

# 江都日报

中共扬州市江都区委 主办  
扬州市江都区人民政府 承办  
扬州市江都区融媒体中心 承办

2024年1月26日 星期五 [今日4版] 第19期 总第4037期  
癸卯年腊月十六 新闻热线:80801234 投稿邮箱:jdrbbjb@163.com



## 民营经济“春意浓”

获批建设全省首批、全市唯一民营经济高质量发展示范区；稻源科技、宁达环保等5家企业入选国家级专精特新“小巨人”；新增“四上”企业447家……回望2023年，一组组鲜明的数据，一个个亮眼的成绩，彰显出我区民营经济的澎湃活力与实力担当。

区发改委主任林永贵介绍，2023年，全区上下坚定不移走实体经济发展、产业转型升级之路，民营经济蓬勃发展，民营企业达128498家，占市场主体的99.96%。去年，全区完成工业开票销售1466亿元、同比增长7.3%，总量列全市第一，民营企业发挥了重要支撑作用。

位于宜陵镇的江苏宁达环保股份有限公司成立于2004年，是扬州市唯一从事稀贵金属资源回收加工和环保处置的

### 2023精彩回眸

企业，目前已形成锗金属回收、旧家电拆解和工业危险废物填埋三大业务板块。

“科技创新，让企业一次次脱胎换骨。”宁达公司总经理樊红杰说，没有科技就没有生产力。近年来，该企业大力引进贵金属冶炼人才进行研发攻关，承担国家级和省级科技计划项目10多项，拥有授权专利40多件。去年开票销售同比增长16.3%，远远高出行业平均水平。

一台台智能装备依次排列，高速运转；一件件产品成形、精整，鱼贯下线……位于开发区的广东盈峰材料技术股份有限公司华东生产基地，处处洋溢着勃勃生机。公司瞄准轻量化、高端化，研发出用于动车领域的减震器，成功替代进口，进入全球采购系统。

“目前国内做PM粉末冶金、用于高铁行业的，仅3家企业。”盈峰材料扬州公司负责人李海

琳介绍，产品采用粉末冶金工艺一次成型方法，科学配比微量金属元素，在达到强度要求基础上，节约材料30%，节省加工费用60%。投产短短两年时间，减震器组件销量就冲进国内细分领域前三，天纳克、昭和、浙减、比亚迪等国内外知名企纷抛来“橄榄枝”。

政企同向发力做优产业、做强实体。“我们为中小民营企业配套了服务专员，一企一策推送‘政策包’‘工具箱’，制定企业发展升级路线图，助力企业在高质量发展征途上阔步前行。”林永贵说。目前，我区已拥有国家级制造业“单项冠军”3家，省级以上专精特新企业101家，高新技术企业总数达451家，各项数据居扬州各县（市、区）前列。

重振“江北第一县”辉煌，民营经济大有可为。围绕守主业强实业，推动民营经济高质量发展，我区推出系列举措——

护航民企公平竞争，

通过营造准入公平环境、打造宽松监管环境等措施，让守法企业专心经营；

培育民营企业梯队，通过加大惠企政策推送普及力度、实施制造业促进计划以及打响“江都智造”品牌等，为制造企业提升智造竞争力创造环境；

打造民营经济“五个示范”，通过加快打造“两山”理论实践创新区、跨江融合先导区、智能化改造和数字化转型样板区、区镇园区协同发展试验区、现代产业体系示范区，提升产业发展能级；

.....

“江都民营企业发展潜力强劲，是推动高质量发展的生力军。”林永贵表示，我区将在创新转型上“强赋能”、要素保障上“引活水”、服务环境上“塑品牌”，助力民营经济高质量发展迈上新台阶。

通讯员 单亚青  
记 者 侯瑞芳 戴平

## 献演黄土高原

日前，区文体旅游局组织文艺志愿者赴陕西省榆林市子洲县，参加庆祝子洲建县80周年文艺晚会演出，受到当地观众欢迎。图为红枫艺术团现场表演舞蹈《车轮滚过大平原》。

王爱萍 许峰 摄

本期值班 陈 阳  
版式设计 赵永峰



## 优化经济发展态势 提升村镇建设水平

——访真武镇党委书记李庚

“全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，持续优化经济发展态势，持续提升村镇建设水平，推动‘强富美高’新真武现代化建设迈上新台阶。”日前，就贯彻落实区委全会和区两会精神，真武镇党委书记李庚信心满怀地表示。

“聚焦实体兴镇，持续优化经济发展态势。”李庚告诉记者，

### 开新局 谋新篇

2024年，真武镇将把发展经济的着力点放在实体经济上，坚持项目为王，紧抓三峡农光（渔光）互补、中节能渔光等在手项目建设进度，加强项目跟踪服务，及时化解各类瓶颈制约，力促天淳闸门清污机设备生产制造等重大项目顺利开工；坚持以科技强

企、以创新增效，围绕产业发展精准对接高精尖人才，组织拜访知名高校科研院所，切实以更大力度、更实举措，进一步营造创新发展的浓厚氛围。

“聚焦生态宜居，持续提升村镇建设水平。”李庚说，新的一年，真武镇将围绕连淮扬镇乡村

振兴示范带，持续提升沿线环境，扎实推进振兴村、广丰村两个美丽宜居村庄建设；加强村集体经济培育，打造花圃苗木、生态养殖、渔光互补等“一村一品”特色产业；实施10000亩高标准农田提升项目，继续推进生态河道建设；推进实施6公里农村公路大中修工程、10公里农村公路“一镇一环”，完成危桥改造1座；扎实做好增减挂钩、占补平衡等工作。

“强富美高”现代化建设的最终落脚点应体现在民生幸福上，如何让群众享受改革发展成果？“聚焦实事办理，持续增进人民群众福祉。”李庚表示，今年将强化公共卫生

▶下转2版

扫码看视频



龙川快贷

富农E贷

阳光E贷



\*贷款详情请咨询各网点。我行不与任何中介机构合作。贷款不收任何手续费。